

EZCoat BBA

Borax Bath Conditioner

Description

EZCoat BBA is an off-white powdered additive for borax precoat baths. It is a highly effective, low cost, method of aiding in the uniform coating of borax precoats while reducing rust and foaming, while improving shelf life and drawability.

Applications

EZCoat BBA is equally effective in batch and continuous applications. Designed to reduce foaming and improve coating deposition, EZCoat BBA will enhance the uniformity of borax coatings, which impacts drawability and minimize flash rusting.

Operating Parameters

This EZCoat BBA can be used inline or in batch and is added to the bath at .3-.7 oz/gallon per 5 oz/gal of borax concentration. Example: 20 oz borax tank, adding at .5 oz, you will add 2 oz of EZCoat BBA per gallon.

Parameters	
Bath Temperature	170° - 210° F

Properties

Properties	
Appearance	Off-White Powder
Solubility	Water soluble

EZCoat BBA does not react violently with borax/water.

Packaging

EZCoat BBA is available in 5 gallon pails and 55-gallon fiber drums.



